

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации То Нгок Май Нга на тему: «Направления и этапы преобразований территорий городского сельского хозяйства в городе Хошимин, Вьетнам (с 17 века до начала 21 века)», представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.13 - Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов (архитектура)

Актуальность научного исследования Выбор тематики научного исследования То Нгок Май Нга на тему: «Направления и этапы преобразований территорий городского сельского хозяйства в городе Хошимин, Вьетнам (с 17 века до начала 21 века)», является **актуальным** для градостроительного развития городов Вьетнама, с целью разработки стратегии формирования водно-зеленого городского каркаса (ВЗГК), так как интеграция агрокультурных ландшафтов в структуру ВЗГК в настоящее время активно внедряется во многих странах в том числе в России. Во Вьетнаме это имеет большое значение для обеспечения экологической и продовольственной безопасности, улучшения качества окружающей среды в современных условиях борьбы с преодолением негативных последствий климатических изменений с целью обеспечения устойчивого развития урбанизированных территорий. **Актуальность исследования** обусловлена социально-экологическими последствиями и масштабами городских затоплений, вызванных растущей урбанизацией и изменениями климатических условий особенно во вьетнамских приморских городах, так как интенсивные осадки и интенсивное расширение застроенных территорий приводят к серьёзным экономическим, инфраструктурным и экосистемным потерям, являются угрозой для здоровья и обеспечения качества жизни населения. Расширение и увеличение природных поверхностей за счёт освоения территорий городского сельского хозяйства (ГСХ) принесёт городу двойную выгоду - будет способствовать развитию и формированию городских агроландшафтов с целью обеспечения качественными продуктами питания, улучшению качества окружающей среды с целью устойчивого развития территорий.

Научная новизна исследования заключается в представлении комплексного историко-градостроительного анализа развития территорий сельского хозяйства в г. Хошимин с определением этапов развития в течение 300 лет (сначала 17 века до 2020-х гг.), на основе которого выявлены специфики градостроительного развития ГСХ во Вьетнаме, определены условия развития и факторы влияния на сохранение и развитие территорий ГСХ в г. Хошимине. Следует отметить предложенный автором анализ и обобщение тенденции развития ГСХ в мире и опыт ландшафтно-градостроительной организации и планирования территорий ГСХ на примерах городов азиатских стран, на основе которого классифицированы виды территорий ГСХ. Автором впервые предложены теоретические основы пространственных и ландшафтных преобразований территорий ГСХ для

различных частей г.Хошимин. Использовано три принципа преобразований и три метода пространственной организации территорий ГСХ, позволяющие оптимизировать использование территорий для развития ГСХ как компонентов городских ландшафтов в различных частях г.Хошимин. Предложены семь моделей формирования многофункциональных самодостаточных территорий ГСХ, находящихся на периферии, направления включения новых территорий ГСХ в центральные районы города, и самое главное, даны предложения по градостроительному преобразованию рассматриваемых территорий ГСХ как систем городских ландшафтов, способствующих достижению целей устойчивого развития г. Хошимин.

Теоретическая значимость исследования заключается в разработке оптимальных моделей преобразования и развития существующих территорий ГСХ для планирования и улучшения ландшафтной организаций территорий г. Хошимин. Предложенные модели расширяют существующие теоретические подходы к градостроительному проектированию и ландшафтному планированию, предлагают новые подходы к интеграции элементов агрокультурных ландшафтов в пространственно-планировочную структуру города с целью формирования водно-зеленого городского каркаса и могут быть основой для будущих научных исследований и разработок в этой области.

Практическая значимость исследования заключается в возможности использования выводов диссертации для внесения предложений по актуализации и корректировке существующего генплана г. Хошимин и генпланов других городов Вьетнама, строительства или реструктуризации существующих территорий ГСХ.

Научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в автореферате диссертации, в достаточной степени аргументированы, логически последовательны и обоснованы. Научные результаты получены на основе апробированных теорий и методов, разработанные автором принципы и модели подтверждены приведёнными в тексте автореферата положениями и выводами.

Публикации соискателя по изучаемой проблеме подтверждают высокий профессиональный уровень автора исследования. Автореферат диссертации даёт представление об авторе исследования, как о подготовленном, квалифицированном специалисте. Использование целого комплекса методов, подтверждает достоверность полученных результатов. Автореферат написан ясным научным языком, легко читается и воспринимается. Особой заслугой автора, считаю, многогранное раскрытие темы диссертации, при этом То Нгок Май Нга , удалось избежать недосказанных обобщений, строго следовать исследуемой теме, обозначенными границами исследования.

Замечания и рекомендации. Представленное исследование может стать основой для

разработкой стратегии создания водно-зеленого городского каркаса г.Хошимина, поэтому в заключении, докладе, и в рекомендациях следует это акцентировать.

Несмотря на отмеченные замечания и рекомендации, имеющие дискуссионный характер, по актуальности исследований, научной новизне и практической значимости полученных результатов, диссертационная работа То Нгок Май Нга на тему: «Направления и этапы преобразований территорий городского сельского хозяйства в городе Хошимин, Вьетнам (с 17 века до начала 21 века)» отвечает критериям, установленным Положением о присуждении учёных степеней (постановление Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.) для диссертаций, представленных на соискание учёной степени кандидата архитектуры наук, а ее автор То Нгок Май Нга заслуживает присуждения учёной степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.13 - Градостроительство, планировка сельских населённых пунктов (архитектура).

Севастопольский государственный университет,
Институт развития города Заведующий
кафедрой «Архитектура и дизайн»,
Руководитель рабочей группы по
совершенствованию правового регулирования
формирования и развития водно-зеленых
городских каркасов в рамках реализации
федерального проекта «Формирование
комфортной городской среды» в составе
Экспертного совета при Минстрое РФ,
кандидат архитектуры, Ph.D., профессор,
Почетный архитектор России

Красильникова Элина Эдуардовна

«13» ноября 2024 г.

Адрес: 299053, г. Севастополь, ул. Университетская, 33

E-mail: eekrasilnikova@sevsu.ru

Тел.: +7 978 564 46-75

Подпись Красильниковой Элины Эдуардовны заверяю



Шифр и наименование научной специальности рецензента: 2.1.13. – Градостроительство, планировка сельских населённых пунктов (архитектура).